

Predmet: Mitrović Radoslav i drugi – slučaj Suva Reka/Suharekë
Broj predmeta: K.V. br. 2/2006

Glavni pretres: 4, 5, 6. i 7.12.2006.

Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava

Saslušanje svedoka A

Na početku pretresa svedok je tražio zaštitu identiteta dodeljivanjem pseudonima i zaštitu lika od publike u sudnici i javnosti. Na glavnom pretresu 4. 12.1006. nisu postojali tehnički uslovi za svedočenje iz posebne prostorije, kako publika ne bi mogla da vidi lik svedoka.

Na glavnom pretresu 5. 12. 2006. godine, sudskom veću i strankama u postupku omogućeno je da vide lik svedoka i da mu čuju glas, dok je publika mogla samo da čuje njegovo svedočenje.

Svedok je bio pripadnik rezervnog sastava policije OUP Suva Reka/Suharekë/Suharekë. Na dan 26. 03. 1999. godine oko 9:00 časova ujutru, krenuo je u obilazak punkta Đinovce sa patrolom u čijem sastavu su bili optuženi Slađan Čukarić i Miroslav Petković, i pored njih Radovan Tanović i pomoćnik komandira stanice policije u Suvoj Reci/Suharekë Nenad Jovanović. Poneli su hranu, municiju i još neke stvari. Vozili su rusko vozilo, marke UAZ. Vođa patrole bio je optuženi Slađan Čukarić. Od 1998. godine u Suvoj Reci u hotelu Balkan bili su stacionirani *Čegrovi*, PJP, uglavnom iz Kruševca i Niša. Njihov komandant je imao šifru *Čegar 1*. Svedok ga je često viđao da dolazi u stanicu policije i odlazi kod komandira policije i načelnika OUP-a.

Ulazak Čegrova u naselje Berisha

Oko podneva, tog 26. 03.1999. patrola koja je bila u obilasku punkta u selu Đinovce/Gjiaoc vraća se u Suvu Reku/Suharekë. Na raskrsnici puta za Reštane svedok je video jedan plavi landrover, parkiran na trotoaru ispred zgrade OUP Suva Reka/Suharekë. Patrola je svoje vozilo parkirala ispred stanice policije. Zatim je svedok video jedan maskirni blindirani kamion koji je došao iz pravca Prizrena. Takav kamion su koristili *Čegrovi*. Svedok je video da iz tog kamiona izlaze pripadnici *Čegrova* u maskirnim uniformama. Odmah iza tog kamiona stigao je drugi kamion. Svedok je video da su se *Čegrovi*, iz jednog i drugog kamiona, razvili u strelce i da su krenuli prema albanskim kućama koje se nalaze na putu za Reštane. Primetio je da su *Čegrovi* vrlo besni i da se ponašaju kao zveri. U trenutku kada su *Čegrovi* krenuli Reštanskim putem, svedok je video njihovog komandanta kako izlazi iz plavog landrovera: „*Čegar 1* kreće ka stanici policije gde smo mi stajali i obraća se pomoćniku Nenadu Jovanoviću. Nije hteo da primi vojnički pozdrav od njega i naredio mu je da ne stojimo tu, nego da krenemo za njim.“ Svedok je to lično čuo jer je stajao u neposrednoj blizini *Čegra 1*. Precizno je čuo da *Čegar 1* kaže: „Šta gledate? Šta čekate tu?“ Na te reči *Čegra 1* pomoćnik Jovanović je odgovorio: „Ajmo, ajmo, idemo!“ Svi su, jedan po jedan, krenuli za *Čegrovima*. Pomoćnik Jovanović krenuo je sa njima, a *Čegar 1* ostao je pored svog džipa.

Svedok je video kada su *Čegrovi* skrenuli kod prvih albanskih kuća. Čuo je pucnjavu, video da *Čegrovi* ulaze u kuće, vrše pretres i da izbacuju ljude iz kuća. Svedok je trkom, zajedno sa pomoćnikom Jovanovićem, optuženim Čukarićem i Petkovićem, kao i pokojnim Tanovićem, došao do kuće koja se nalazi iza kuće u kojoj je do rata bilo sedište misije OEBS-a. Svedok je video kamion ispred prodavnice auto-delova, koja se nalazila ispred kuće, bivšeg sedišta OEBS-a, i kako *Čegrovi* uzimaju robu iz prodavnice i toware u kamion.

Patrola je prošla pomenutu prodavnicu i došla do kuće koja se nalazila odmah iza kuće u kojoj je bilo sedište OEBS-a. Svedok je sve vreme čuo veliku pucnjavu oko kuća, gde su bili *Čegrovi*. Svedok je video da niko ne puca iz albanskih kuća i znao je da pucaju *Čegrovi*.

Streljanje muškaraca na Reštanskom putu

Kada je patrola došla do kuće koja se nalazi iza bivšeg sedišta OEBS-a, optuženi Čukarić naredio je svedoku da obezbeđuje tu kuću sa desne strane, a optuženom Miroslavu Petkoviću sa leve strane. Kuća je bila zaključana, pa su optuženi Čukarić i pokojni Tanović razvalili vrata, ušli unutra i počeli da pucaju. Svedok je čuo galamu, a potom je video da žene i deca beže iz kuće. Iz drugih kuća takođe su bežali ljudi i svi su krenuli prema Zanatskom centru. Za to vreme, optuženi Čukarić i pokojni Tanović izveli su iz kuće koja se nalazi iza bivšeg sedišta OEBS-a četiri muškarca, koje svedok poznaje iz viđenja. Video je da ih optuženi Čukarić i pokojni Tanović legitimišu i da ih postavljaju uz zid. Svedok misli da su to bili članovi porodica Berisha, Bujar, Sedat i Agron, a četvrtom se ne seća imena. Svedok vidi da optuženi Čukarić i pokojni Tanović, nakon legitimisanja, pucaju u svu četvoricu i ubijaju ih. Posle pogubljenja, optuženi Čukarić naređuje svedoku da prati žene, decu i starce koji se kreću prema Zanatskom centru. Svedok i optuženi Miroslav Petković idu za njima do ulaza u Zanatski centar. Svedok je video da žene, deca i starci ulaze u jednu piceriju u okviru Zanatskog centra. Svedok tvrdi da je neko imao imao ključ od te picerije i da ju je otvorio. Dok su žene, deca i starci bežali prema piceriji, neko je, svedok misli da su to bili *Čegrovi*, pucao u kolonu. Svedok je video da je ranjeno dvoje starijih ljudi, muškarac i žena, i da su bili ranjeni u noge. Nisu mogli da hodaju. Ležali su na trotoaru, između Zanatskog centra i autobuske stanice.

Ubijanje žena, dece i staraca u Zanatskom centru

Svedok ceni da je u grupi albanskih civila koji su ušli u piceriju bilo oko trideset ljudi. Pomoćnika komandira nije više video. Poslednji put ga je video kod albanskih kuća na Reštanskom putu.

Svedok i optuženi Miroslav Petković rekli su optuženom Čukariću i pokojnom Tanoviću da su Albanci ušli u piceriju i da su se zaključali. Ta dvojica su stajala na ulazu u Zanatski centar. Pokojni Tanović je rekao svedoku da ode u restoran i donese dve flaše pića. Na putu prema autobuskoj stanici svedok je video dvoje starijih Albanaca koji su ležali na trotoaru. Bili su živi. Dok je bio u restoranu čuo je pojedinačnu pucnjavu. Kada se vraćao, video je da su starci ubijeni. Svedok veruje da su starce mogli ubiti samo optuženi Čukarić i pokojni Tanović.

Ispred picerije su stajala njih četvorica: optuženi Čukarić i Miroslav Petković, pokojni Tanović i svedok i pili alkohol. Svedok se ne seća da li je iz obližnjeg restorana doneo votku, lozovaču ili vinjak. Dok je tu stajao i pio, svedok je čuo pucnjavu na Reštanskom putu i ceni da su to pucali *Čegrovi*. Dok su pili, pokojni Tanović je rekao da se sklone, a on je kundakom puške razbio izlog picerije i unutra ubacio bombu. Svedok je čuo eksploziju, a odmah zatim krike. Nekoliko minuta kasnije pokojni Tanović je ubacio još jednu bombu. Posle toga su pokojni Tanović i optuženi Čukarić ispalili nekoliko rafala u ljude u piceriji.

Posle eksplozije i rafalne pucnjave, na ogradi ispred zgrade opštine okupilo se oko pedeset ljudi. Svedok im nije dao da priđu, rekavši im da se ništa lepo ne događa. Zatim su došli dr Boban, komandant odbrane grada, i izvesni Đorđević, komandant TO. U međuvremenu je stigao jedan kamion iz Prizrena, marke mercedes, sa žutom ciradom, i stao ispred picerije. Dr Boban je doveo neke mlade ljude i penzionere da utovare leševe u kamion. Kada su videli o čemu se radi, dečaci i penzioneri su hteli da odu, počeli su da beže ali su se vratili jer im je optuženi Čukarić zapretio da

im sledi isto ako neće da utovaruju. Dr Boban je proveravao da neko nije ostao živ, a ti dečaci su ih ubacivali u kamion, noseći ih za noge i ruke.

Svi ubijeni su bili civili, uglavnom žene i deca. U taj kamion je ubačeno desetak tela. Kamion je otišao prema Prizrenu, odakle je i došao. Odmah zatim došao je drugi kamion, s ciradom. I on se u rikverc parkirao do Zanatskog centra. Nastavilo se s utovarom leševa. Tu se pojavio i policajac Velibor Veljković. Njemu je optuženi Čukarić naredio da utovaruje leševe, pošto se on protivio. U taj kamion je stalo dvadesetak leševa. Kamion je, kao i onaj prethodni, otišao u pravcu Prizrena.

Dok je trajao utovar leševa, pred Zanatski centar su stigla policijska kola iz kojih je izašao kriminalistički tehničar u OUP-u u Suvoj Reci/Suharekë, Todor Jovanović. Svedok misli da su u tom vozilu bili policajci Dejan Bojović i neki Andrejević, ali nije siguran. Video je da Todorović vodi Jashara Berishu. Dr Boban je zvao Jashara da priđe piceriji, a ovaj se otimao, nije hteo. Tada je optuženi Čukarić prišao Jasharu i rekao Jovanoviću: „Pusti ga meni“, odgurnuo Jashara i ispalio metak u njega. Svedok nije čuo da je Jashar nešto rekao pre nego što je ubijen niti da je neko naredio optuženom Čukariću da ubije Jashara. I Jasharevo telo utovareno je u kamion. Svedok je istog dana na benzinskoj pumpi, gde je inače Jashar radio, video optuženog Zorana Petkovića da izdaje benzin. Takođe je video da je policajac Veljković bio prisutan kada je Jashar ubijen. Kamion je odvezao leševe, a optuženi Čukarić i pokojni Tanović naredili su svedoku, mladićima i penzionerima iz Civilne zaštite da donesu zemlju i prospu je po podu picerije kako bi se pokrili tragovi krvi. Svedok je video da je komandir Repanović došao na kraju, kada se sve završilo. Svedok misli da je on video ubijene ljude i da su njihova tela utovarena u kamione. Sve se završilo oko 14:00 ili 15:00 časova. Ukupno je trajalo tri do četiri sata.

Svedok je video da su, nakon što su Čegrovi ušli, izvršili pretres i isterali ljude, paljene albanske kuće. Konkretno, video je pet kuća koje su Čegrovi zapalili.

Sutradan je komandir Repanović izdao naređenje patroli da zajedno sa Civilnom zaštitom pakuje leševe po Reštanskom putu. Svedok, optuženi Čukarić i pokojni Tanović sa četvoricom iz Civilne zaštite, kriminalističkim tehničarem Todorom Jovanovićem i dvojicom kriminalističkih tehničara iz SUP-a u Prizrenu, išli su da skupljaju leševe. Ispred njih je išao mali kamion u koji su utovarali leševe. Kriminalistički tehničari snimali su leševe, a ljudi iz Civilne zaštite ubacivali su ih u kamion. Svi ubijeni su bili civili. Leševi su dovezeni na groblje u Suvoj Reci/Suharekë, gde su sahranjeni.

Naredba za iseljavanje Albanaca

Svedok je od policajca Dejana Bojovića čuo da je stigla naredba da se moraju isprazniti albanske kuće. U roku od tri-četiri dana iseljeni su svi Albanci iz Suve Reke/Suharekë. Kroz Suvu Reku/Suharekë je prošlo dvadeset do trideset autobusa iz Kosovske Mitrovice, Uroševca i okoline Suve Reke/Suharekë.